做好应急准备。加强重点时

段值班值守,制定应急值守工作 方案。加强现场处置紧急拉练。 深入开展重大灾害事故处置问

题的调查研究,选取部分省级应 急演练,通过临时设置场景、增

加科目等方式,组织开展"双盲"

演练,实施临时性紧急拉动和应

急救援装备调集。今年以来已组

织开展3次紧急拉练,涵盖厅内

处室、区域救援中心、省级队伍

等,有力提升了应急响应和处置

家应急管理部的指令,8月9日调

派中国石化胜利油田应急救援

中心(消防支队)、胜大水利工程

2支省级专业救援队、抢险队员

71名、车辆18台、装备45台套(排

涝总能力达20000立方米/小时)

驰援吉林。经过30个昼夜连续奋

战,持续运行660小时,出动指战

员800余人次,累计排水1058万

立方米,消除了3200公顷农田涝

情,恢复10多个村庄道路,使

9000多名村民得以及时返乡、正

常通行。今年以来,省航空应急

救援力量成功完成了烟台、威

海、临沂、泰安、济南等13起森林

积极开展抢险救援。根据国

山东"七个强化"深入推进救援协调和预案管理工作

[[[]]] **三** 主办单位:山东省应急管理厅

山东紧紧围绕有效防范和应对处置各类灾害事故,坚持以能力建设为基础,持续强化应急指挥协调,区域应急 协调联动、应急预案体系建设、省级专业应急救援队伍建设、应急救援航空体系建设、社会应急力量管理、抢险救援 组织协调等七个方面重点工作,救援协调和预案管理工作取得积极进展

记者 张玉岩

加强应急协调联动

强化应急指挥协调。进一步 规范灾害事故救援现场处置机 制,全力构建统一指挥、反应灵 敏、上下联动、组织有序、协同有 力的现场应急指挥体系,切实做 好灾害事故现场应对处置工作。 积极推进军地协调联动。突出协 调联动机制建设,与驻鲁央企及 省属企业开展合作,进一步提高 全省应急救援能力和防灾减灾 救灾工作水平。初步建成"智慧 救援"信息系统,确保实时在线 调控全省各级救援队伍及车辆 装备,针对性预置救援力量。

此外,强化区域应急协调联 动。积极参与沿黄流域协调联动 机制建设,签订《黄河流域九省 区应急救援协同联动协议》,持 续推动多层次、多区块应急协同 联动协作模式。建立应急救援车 辆快速通行机制,保障救援车辆 执行应急救援任务时快速高效 通行。建立市级协调联动机制建 设。我省济南、德州、聊城、滨州4 市与河北省沧州、衡水市,济宁、 枣庄、临沂、菏泽4市与徐州、连 云港、宿迁、宿州、淮北、商丘6 市,分别建立区域性应急联动机 制,推进区域联动联防联治联

强化应急预案体系建设。一 方面规范预案管理,印发实施《山 东省生产安全事故应急预案管理 办法》,同时,健全省市应急预案 体系,省级和16个市的总体预案 以及29个省级专项预案全部完 成。强化监管执法,会同执法局组 织开展企业应急预案和演练专项 执法检查。组织开展实战化演练, 截至今年8月底,全省各级共组织



省级危化品专业应急救援队伍紧急拉练暨技能竞赛

开展各类应急演练14万余次,参 训人员430余万人,其中举办省级 应急演练9次,拉动队伍120余支 5700余人。

加强应急救援力量建设

方面强化省级专业应急救 援队伍建设。加快推进五个区域 应急救援中心建设。建成省自然 灾害、森林火灾、危化品事故灾 害、矿山和地质灾害、海洋灾害救 援中心,所属救援力量完成布局。 加强省级应急救援队伍建设,建 立完善奖惩考评机制,实施动态 准入、退出机制,确保省级队伍结 构更加合理、管理更加规范、处置 更加高效。建成省级应急救援队 伍47支,覆盖危险化学品、矿山、 钻探、防汛抗旱等重点行业领域, 同时新培育10支应急救援队伍, 进一步拓宽救援范围。开展省级 专业应急救援队伍业务培训,提 高应急救援人员能力水平。

此外,强化应急救援航空体 系建设。编制完成《山东省航空应 急救援体系建设规划》,从组织、 设施、救援、装备、人才等系统进 行统筹规划,明确我省航空应急 救援发展目标、布局和建设内容。 加强航空救援基础设施建设,建 立1处省航空应急救援中心雪野 基地和烟台、泰安、威海、潍坊、临 沂5个区域基地,在全省重点区 域、重点林区部署直升机临时起 降点283处,初步构建起"中心基 地-区域基地-应急起降点"三级 航空救援网络体系。全力推动航 空应急救援体系建设,我省常年 驻防各类直升机16架以上,逐步 实现了重、大、中、轻多机型、集群 式立体作战的航空应急救援模 式,初步实现了80公里航空救援 半径全覆盖。

强化社会应急力量管理。规 范社会应急力量发展,建立社会 应急力量参与灾害事故救援的现 场协调机制,规范引导社会应急 力量健康发展。积极培育引导社 会应急力量建设,年初将3支社会 应急队伍纳入省级应急救援队伍 管理,引导社会应急力量参与日 常言讲培训等工作。

强化抢险救援组织协调



2023年森林火灾综合应急演练

◎ 府急晚報

"讲文明 树新风"公益广告



你我一言一行彰显社会文明